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 САРАЈЕВО - Уколико Предсједништво БиХ на сутрашњој сједници буде разматрало
питање бх. кандидатуре за новог генералног секретара Уједињених народа (УН), то ће
бити Златко Лагумџија, шеф бх. дипломатије у два наварата.

  

  Како сазнају "Независне", још није извјесно хоће ли се ово питање уопће наћи на
сутрашњој сједници, али уколико ипак буде, Лагумџија ће бити једини могући кандидат.
Другим ријечима, или он - или нико други.   

Извор "Независних" близак Предсједништву БиХ јуче нам је потврдио како Лагумџијина
кандидатура уопће није спорна с аспекта међуентитетске подршке, колико може бити
спорна из перспективе унутарфедералних односа између коалиционих партнера СДА и
ХДЗ-а, који имају све више отворених питања.

  

Лагумџија је данас за "Независне" није могао да говори о могућој кандидатури, но он је
навео да је у овом случају јако значајно третирати неколико питања. "Прво и основно је
треба ли БиХ да има кандидата? Друго питање је шта нам је чинити? Ово је питање,
прије свега, у рукама људи који воде спољну политику, иако је потпуно јасно да би било
добро да и БиХ има свог кандидата како не бисмо остали једина држава у региону без
ове кандидатуре, као 'земља - специјални случај'", истиче Лагумџија.

  

Он подсјећа да је БиХ већ била нестална чланица Вијећа сигурности, што је било јако
значајно искуство.
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"А то је било теже политичко питање него сада ово. У сваком случају, то су све
кандидати који су били шефови дипломатије и јако је значајно који је то њихов
вањскополитички кредибилитет", истиче Лагумџија.

  

Ипак, закључује да је све у рукама Предсједништва БиХ, институције која руководи
вањском политиком.

  

"Било би добро да се у овом времену, у овом тренутку пошаље порука да се можемо
окупљати око нечега. Јер ово је нешто што превазилази интересе парцијалних
политика", закључује Лагумџија.

  

Иначе, већ је познато да су све државе бивше Југославије истуриле своје кандидате, па
је тако србијански Вук Јеремић, хрватски Весна Пушић, словеначки Данило Тирк,
црногорски Игор Лукшић те македонски Срђан Керим.

  

Осим њих, кандидати за новог генсека УН-а су и Ирина Бокова (Бугарска), актуелна
директорица УНЦЕСЦО-а, као и Мирослав Лајчак, бивши високи представник у БиХ и
актуелни шеф дипломатије Словачке, којем се дају озбиљне шансе, као и Наталија
Герман, бивша шефица дипломатије Молдавије.

  

Иако би, по неком неписаном правилу, нови генсек овога пута требало да буде из
источне Европе, то и не мора да буде тако, па су кандидати и Хелен Кларк (актуелна
шефица УНДП-а, с Новог Зеланда), те Антонио Гутиереш, бивши премијер Португала.

  

Прва рунда преференцијалног гласања за новог генералног секретара бит ће одржана
21. јула.

  

(Независне новине)
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